

孙小果“家世普通”也难消追问

就在有些网友调侃孙小果的父亲八成是“孙悟空”的时候,孙小果的“家世”公布了。但某种意义上,公众的疑惑反而加深了。

先看5月28日云南省扫黑除恶专项斗争领导小组办公室通报:经查,孙小果生父陈某,昆明市某单位职工,1996年因脑溢血中风瘫痪后病退,2016年8月20日去世。

这样一看,网友的调侃似乎有些不合适。但不知者不怪。传言飞了很久,才有了官方回应,略迟。这一过程中,孙小果的“家世”被传得神乎其神,群众甚至怀疑这么多年间,一直有一双巨大而神秘的手在“操盘”,否则怎么会有种种“神操作”呢?——今年3月,昆明警方办理一起案件时,发现孙小果系20年前被判死刑罪犯。多家媒体随后发现,孙小果已出狱数年,且这并非他首次逃脱法网。早在1994年,孙小果就因参与一起轮奸犯罪被判处有期徒刑三年,居然可以“在监外执行”;

无论是孙小果“家世”的更多枝蔓,还是营私舞弊的更多细节,到底有没有更深的“背景”存在,有必要让群众尽快知情

1998年,一天牢没坐过的孙小果,又因强奸多名女性,其中包括未成年人,并有当众强奸情节,以及犯有故意伤害罪等罪名,被当地法院数罪并罚,终审判处死刑。但孙小果不仅没有伏法,反而在狱中搞起了发明,在多次减刑之后出狱。

要是再传下去,估计会曝出更多奇幻的悬疑剧来。好在官方终于就此发声。根据官方通报的情况,他的家人中,其生母和继父属于真正“有能量”的人,正是他们用并非孙小果发明的成果,勾结监狱与法院的一帮公职人员,为其申请专利助其减刑,孙小果才逃脱死刑。

但仔细看了一眼,不仅这两人的身份“吓不死人”——孙小果母亲孙鹤予,昆明市公安局官渡分局原民

警。继父李桥忠,1992年与孙鹤予结婚,1996年从部队转业到昆明市公安局五华分局任副局长,2004年任五华区城管局局长,2018年10月退休——孙小果的爷爷、奶奶、外公、外婆均为平头百姓,就连涉案的监狱、法院公职人员,也没什么“特别之处”,至少不是什么“大官”。

明显和想象的剧本差了很多啊。一群“权”不惊人的人,略施小计,就能把孙小果从“鬼门关”给拽回来了。怎么是这样?怎么会这样?

底线失守的瞬间居然如此“脆弱”无声,细思恐极!他们可以做到的,别人岂不是同样能做到!

必须追问的是,其一,孙小果母亲孙鹤予因包庇孙小果1994年强奸犯罪被开除公职,于1998年被昆明市

官渡区人民法院判处有期徒刑五年;继父李桥忠,1998年因在孙小果1994年强奸案中帮助孙小果办理取保候审受到留党察看两年、撤职处分。那么,当年受到刑罚和处分的这两人,咋还能“分身”去“救”儿子?

其二,既然已经明确相关案子中间被“动了手脚”,当时怎么就没能赶紧纠错,而是“默认”了孙小果非法外逍遥的事实?

其三,孙小果继父徇私舞弊被撤职后,居然可以在数年之后摇身一变成城管局局长,还比撤职之前的职务升了一级。谁给这一段极不寻常的经历打了“伏笔”?这背后有没有“保护伞”?若有这个“保护伞”,那和孙小果案有没有关联?

此案有待进一步调查。无论是孙小果“家世”的更多枝蔓,还是营私舞弊的更多细节,到底有没有更深的“背景”存在,有必要让群众尽快知情。

现代快报首席评论员 伍里川

跟着热词狂奔

重点空调

造句:重点班里的空调,吹的是功利风

背景:有学生爆料称,河南商丘一中学只让高三两个重点班学生开空调,其余的普通班不让使用,有同学偷用空调,电工直接来将电路剪

掉。该校胡老师表示,学校线路老化,都开空调的话变压器受不了。

奔客:湖南评论人张瑜你“优”你优先?

类似的事情说起来并不少见。深圳市罗湖区滨河中学曾被曝光,高一4个重点班的课室装有空调,而7个普通班一台空调都没。湖北洪湖市一高级中学也曾被批评,重点班

学生可以吹空调,普通班学生只能忍热流汗。

明明都是学生,交了相同的学费,那么,享受到的教育软硬“服务”显然不应该有太大差别。厚待重点班,漠视普通班,毫无道理可言。

说到底,恐怕是因为普通班学生成绩相对较差,重点班则是“优生”“尖子生”,极大地影响着学校的升学率,以及教师和校方的实际利

益。而为重点班提供更好的学习环境,无异于在资源上谋求“精准投入”,有助于获得更有效、更大的“教学产出”。

回到商丘这件事上,是的,在学校线路老化的情况下,的确难以实现每个班都开空调。可是,让每个班轮流开空调,不也可以吗?重点班里的空调,吹出的是令人心寒的“功利风”,值得反思。

体彩专版

又有两个体彩大乐透千万大奖被领走了

体彩大乐透频频给江苏购彩者送来惊喜。这不,又有两个千万大奖被领走了。近日,来自苏州的购彩者钱先生和来自淮安的购彩者丁先生,先后走进省体彩中心兑奖大厅领走大奖。

苏州购彩者领走大乐透1000万元

钱先生带来的是一张大乐透单式票,4月22日17点47分购于苏州3205005636体彩网点,共投注了3期。票面有5注号码,其中第四注号码“02、08、14、15、35+10、12”,精准命中4月24日开奖的第19046期大乐透中奖号码,收获了一等奖1注,奖金1000万元。

钱先生介绍说,他买彩票是从7位数入门,之后又玩起了大乐透。因为平时空闲时间不多,钱先生喜欢多期投注,通常是一个礼拜一买就买3期。至于号码的由来,钱先生表示,以前是他机选来的,后来看号码觉得挺好的,就用来守号了。

买完彩票后,钱先生也没有去查询开奖结果。用他的话说,“我都不知道我中奖了,后来又去买彩票,人家都说这家店中大奖了,没想到一看,就是我自己。”

淮安购彩者领走大乐透1011万元

与苏州的钱先生一样,淮安的丁先生也是守号中得了千万大奖。不同的是,丁先生会根据走势图微调投注号。丁先生的中奖票是一张胆拖票,5月13日13点26分购于淮安3208008361体彩网点。该票将当晚开奖的大乐透第19054期中奖号码“02、18、23、27、30+05、10”囊括其中,中得1000万元的一等奖1注,以及其他奖项若干,单票中奖总额

达到1011万多元。本身就是体育爱好者的丁先生,一开始是买体育杂志,后来又买起了体育彩票。之所以选择胆拖投注,丁先生认为这种方式既能扩大中奖范围,又经济实惠。具体到号码选择,丁先生的策略是有选择地进行守号。比如,这次的前区号码“23”,已经沉寂了很长时间没有开出,丁先生将其作为胆码坚持投注。至于这中间的其他号码,如果有开出的,丁先生就适当进行调整。说到中奖后的心情,丁先生感叹说:“没想到大奖说来就来了。那天早上,我起来跑步前看了一眼开奖号码,就知道自己中大奖了,因为我对自己的投注号码太熟悉了。”

苏彩

宿迁球迷领走足彩435万元

5月12日开奖的中国体育彩票足球胜负第19066期,全国共开出了11注一等奖,单注奖金4138667元。宿迁3213013440体彩网点命中其中1注,日前,中奖团队代表张先生现身江苏体彩兑奖大厅领奖。

张先生出示的中奖彩票是一张复式票,购票时间是5月11日晚上8点57分。该票中得足球胜负第19066期一等奖1注、二等奖9注,

单票总奖金4358771元。张先生介绍说,他是一个忠实球迷,一个偶然的机会接触到了足彩,发现买了足彩之后看球赛更加过瘾,于是成为了一个足彩爱好者。张先生有几个亲戚也和他一样喜欢看球赛,张先生便让大家组建了一个足彩合买团队,有时间的时候几个人经常聚在一起看比赛、聊足彩。这次的中奖彩票,就是团队合买的。当然,作为团队的“军师”,

负责出方案的张先生功劳最大,所以这次大家就委托他代为领奖。办理完领奖手续,张先生表示,他们的足彩团队已经组建好几年了,之前也就中过几回“火锅奖”,这次的4358771元是团队中到的最大奖。回去之后,哥几个要找一个个有精彩球赛的日子,约在一起好好庆祝一番。

苏综

彩市公告牌

大乐透第19060期头奖落空 江苏揽6注百万二等奖

5月27日,体彩大乐透第19060期开奖,前区开出号码“01、11、12、18、21”,后区开出号码“08、10”。本期是新规上市后的第42期开奖,以2.69亿元的全国发行量,为社会筹集彩票公益金9709万元。

本期全国无人中出头奖。二等奖中出93注,单注奖金70.94万元。其中18注为追加投注,每注多得奖金56.75万元。追加后,二等奖单注总奖金为127.70万元。值得一提的是,江苏当期幸运中出6注追加二等奖,其中无锡3202002040网点中

出5注,苏州32050251233网点中出1注。本期,三等奖中出194注,单注奖金为10000元。四等奖中出594注,单注奖金为3000元。五等奖中出16060注,单注奖金为300元。六等奖中出15150注,单注奖金为200元。七等奖中出38135注,单注奖金为100元。八等奖中出602894注,单注奖金为15元。九等奖中出6306239注,单注奖金为5元。奖池方面,本期开奖结束后,48.33亿元滚存至5月29日周三开奖的第19061期。

国彩



关注江苏体彩微信 了解更多精彩内容

HAPPY LOTTERY RESPONSIBLE BETTING
快乐购彩 理性投注
禁止向未成年人售彩和兑奖

版权

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783477)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师